

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Институт фундаментальной медицины и биологии КФУ

Кафедра фармации

**Балльно-рейтинговая система оценки знаний обучающихся
по дисциплине «Отпуск лекарственных препаратов и других товаров
аптечного ассортимента населению и медицинским организациям»
для специальности 33.05.01 «Фармация»**

Распределение баллов за формы текущего контроля:

9 семестр:

Текущий контроль

Устный опрос – 10 баллов

Практическая работа – 20 баллов

Ситуационная задача – 20 баллов

Итого за 9 семестр обучающийся может набрать:

$10+20+20 = 50$ баллов.

Промежуточная аттестация – **зачет**.

Зачёт нацелен на комплексную проверку освоения дисциплины и проводится в форме тестирования. Обучающийся получает комплект заданий, содержащих 50 тестовых вопросов множественного выбора закрытого типа с одним правильным вариантом ответа. На выполнение задания обучающемуся предоставляется 50 минут. За каждый правильный ответ выставляется 1 балл. Итоговый балл рассчитывается путем суммирования количества правильных ответов. Максимальный балл - 50.

Общее количество баллов по дисциплине за текущий контроль и промежуточную аттестацию: $50+50 = 100$ баллов.

Соответствие баллов и оценок:

Для зачёта:

56-100 баллов – зачтено

0-55 баллов – не зачтено

Устный опрос

Обучающемуся предлагается устно ответить на один или несколько вопросов преподавателя по изучаемой теме. Оценивается уровень домашней подготовки по теме, знание актуальной нормативно-правовой документации, способность правильно и последовательно отвечать на дополнительные вопросы преподавателя, аргументирование собственного ответа. За каждый устный ответ студент максимально может получить 10 баллов. Итоговая оценка за устный опрос выставляется путем расчета среднего арифметического. Максимальная оценка – 10 баллов.

Практическая работа

В рамках практической работы обучающимся предлагается комплект рецептурных бланков формы 107-у/НП, 148-1/у-88, 148-1/у-04 (л), 107-1/у. Необходимо провести фармацевтическую экспертизу каждого рецептурного бланка, проверить правильность выписывания каждого ЛП, согласно действующей нормативно-правовой документации, осуществить проверку всех обязательных и дополнительных реквизитов каждого рецептурного бланка. В случае обнаружения неправильно выписанных рецептов указать ошибки и оформить в соответствии с требованиями. Указать срок действия и срок хранения в аптеке каждого рецептурного бланка. За фармацевтическую экспертизу одного рецептурного бланка обучающийся получает до 5 баллов. Итоговая оценка складывается путем суммирования баллов за экспертизу 4-х выписанных рецептов и составляет максимально 20 баллов.

Ситуационная задача

Каждому студенту предлагается билет с ситуационной задачей для проверки усвоения пройденного материала. Обучающемуся предлагается продемонстрировать преподавателю навыки по решению конкретной ситуации в симуляционных условиях с использованием необходимого оборудования, нормативно-методического обеспечения и вспомогательных материалов. На решение каждой задачи отводится 10 минут. Оцениваются правильность и последовательность решения ситуационной задачи, аргументирование ответа положениями действующей нормативно правовой-документации, а также умение определять: соответствие формы рецептурного бланка назначенному препарату, наличие необходимых реквизитов, нормы отпуска ЛП, срок действия рецептурного бланка и срок его хранения в аптеке. Обеспечивать законность льготного лекарственного обеспечения, а также продемонстрировать тактику при выявлении нарушений. За решение ситуационной задачи обучающийся получает максимально – 20 баллов.